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НА ЧАСІ

Святковий концерт 
до Міжнародного 

жіночого дня
С вятковий концерт до Міжнародного жіночо-

го дня 4 березня, напередодні Міжнародного 
жіночого дня, в актовій залі старого корпусу зібралася 
жіноча половина Ніжинського державного універси-
тету імені Миколи Гоголя на святковий концерт. Цього 
дня усі охочі могли відчути дух весни та отримати по-
зитивні емоції, тим паче, що останній концерт у стінах 
вузу був рік тому.

На початку заходу усіх присутніх жінок привітав 
теплими словами та побажаннями ректор універси-
тету Олександр Самойленко: «Любі наші жінки! Від 
себе особисто та від усього колективу Ніжинської ви-
щої школи вітаю вас з цим чудовим весняним святом. 
Сердечно зичу вам міцного здоров’я та безмежного 
щастя, щирих сонячних усмішок від ваших друзів та 
рідних. Нехай кожен день приносить вам незабутні 
враження та наповнює позитивними емоціями».

Святковий концерт став справжнім весняним по-
дарунком. Його програма була динамічною, адже свої-
ми чудовими виступами артистам вдалося зачарувати 
всіх присутніх. Репертуар виконавців створив святко-
ву атмосферу а актовій залі. Глядацька аудиторія щиро 
дякувала студентам та викладачам ННІ мистецтв імені 
Олександра Ростовського за чудовий виступ.

За високі показники у виробничій діяльності, ак-
тивну участь у громадському житті університету та з 
нагоди Міжнародного жіночого дня ректор привітав 
грамотами та квітами викладачів, співробітників та 
студентів вишу. До теплих слів та побажань на адресу 
жінок приєднався голова профкому працівників уні-
верситету Олексій Лейберов. У своєму зверненні до 
прекрасної половини він побажав зберегти гарний на-

стрій та щирі посмішки на весь рік. Олексій Олегович 
також привітав грамотами та квітами членів профко-
му університету.

Естетичну насолоду від заходу отримали усі: і гля-
дачі, і артисти. Концерт та теплі побажання й слова 
додали гарного настрою та натхнення. Отже, вітаємо 
ще раз зі святом усіх жінок.
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ФАКУЛЬТЕТИ ІНФОРМУЮТЬ

Ігрові та діяльнісні методи навчання в підготовці вчителя 
початкових класів

Відзначаємо Всесвітній день соціальної роботи

Брейн-ринг «Я знаю українську літературу!»

К ожного року у третій вівторок березня у 
всьому світі відзначається ДЕНЬ СОЦІ-

АЛЬНОЇ РОБОТИ, який запроваджений за ініціативи 
Міжнародної федерації соціальних працівників, Між-
народної асоціації шкіл соціальної роботи, Міжнарод-
ної ради з питань соціального забезпечення.

Особливістю цього дня є те, що кожного року це 
свято є тематичним, а тема вибирається на 2 роки 
згідно з 10-річною «Глобальною програмою соціальної 
роботи та соціального розвитку». Тема цьогорічного 
Всесвітнього дня соціальної роботи: «Убунту: зміцнення 
соціальної солідарності та глобальних взаємозв'язків». 
Питання зміцнення взаємозв’язків у сфері соціальної 
роботи є одним із пріоритетних для кафедри соціаль-
ної педагогіки і соціальної роботи, яка до відзначення 
свята підійшла по діловому. Так, 16 березня 2021 р. за 
ініціативи кафедри було організовано і проведено 
Круглий стіл для фахівців, науковців, громадських 
діячів, студентів на тему «Соціальна робота: про-
фесія і покликання», який зібрав близько 80 учас-
ників. Після вітальних слів представників міської 
влади та адміністрації університету, закордонного 
включення польських колег, були обговорені такі 
питання: міжнародні орієнтири та партнерство у 
соціальній роботі; проблеми та перспективи у сфе-
рі соціальної роботи; шлях у професію: побудова 
кар'єрної траєкторії. На заході були присутні фак-
тично всі керівники ніжинських закладів, установ, 
служб соціальної роботи, представники благодій-
них і релігійних організацій, доповіді яких носили 
потужний мотиваційний характер для студентів. 
Відмітимо виступи директорки НМЦССДМ Куче-
ровської Н. М., директорки Територіального центру 
соціального обслуговування Шаповалової І. М., го-
ловного спеціаліста Відділу у справах сім’ї та мо-
лоді виконавчого комітету Ніжинської міської ради 
Рой Т.М., керівниці Ніжинського міського молодіж-
ного центру Тимченко А.В., керівниці Ніжинсько-

го представництва Товариства Червоного Хреста 
України Саєнко Н. В. та ін.

Також цього дня відбулась презентація двох укра-
їнсько-польських монографій, над яким працювали 
колективи авторів з Ніжина, Києва, Харкова, Хелма, 
і які присвячені різним аспектам актуальних соціаль-
них проблем в Україні і Польщі. У презентації взяла 
участь доктор кафедри педагогіки Державної вищої 
професійної школи в Хелмі Бейгер Г., яка наголосила, 
що це результат напруженої співпраці і продовження 
циклу спільних наукових праць українських і поль-
ських науковців.

Ще одним гарним починанням цього дня став 
старт нового проєкту соціальної дії «Хвилина для себе», 
який розроблений на кафедрі соціальної педагогіки і 
соціальної роботи (керівник – Б’янка Г.Г.) і отримав 
фінансування British Council Ukraine. Проєкт спрямо-
ваний на підтримку сімей, що мають дітей з інвалід-
ністю і буде реалізовуватись протягом кількох місяців. 
Як наголосив на відкритті проєкту завідувач кафедри 
проф. Лісовець О.В.: «та робота, яка розпочинається 
сьогодні, для нашої кафедри це не просто черговий 
проєкт, який реалізували і забули, це черговий крок 
нашої багаторічної співпраці із установами, організа-
ціями, які займаються проблемами людей з інвалідніс-
тю, з родинами, які потребують різного роду допомоги 
і підтримки. Ми вже накопичили певний досвід у цьо-
му напрямі і тепер маємо можливість ним поділити-
ся та охопити значно більшу аудиторію. Двері нашої 
кафедри завжди відкриті і в підготовці фахівців со-
ціальної роботи, і в підвищенні кваліфікації, і у вико-
нанні важливої місії – допомоги людям».  

Гаслом Всесвітнього дня соціальної роботи у 2021 
році є слова «Я є тому, що є ми», які якнайвлучніше 
підтверджують тезу про необхідність і важливість 
партнерства на всіх рівнях. Ця теза підтверджується 
і справами колективу кафедри соціальної педагогіки 
і соціальної роботи, який вітає зі святом усіх студен-
тів, випускників, партнерів та всіх небайдужих до 
справи допомоги людям!!!!

І з профорієнтаційною метою кафедра укра-
їнської літератури, методики її навчання 

та журналістики профела брейн-ринг «Я знаю укра-
їнську літературу!» на базі Ніжинського обласного 
педагогічного ліцею. У змаганні взяли участь коман-
ди 11 класів, які в ігровій формі намагалися довес-
ти свою першість у знанні вітчизняного мистецтва 
слова. Учні вели себе енергійно, зі спортивним азар-
том. Перемогу здобули представники класу укра-
їнської філології, хоча команда іноземної філології, 
що зайняла друге місце, відстала лише на два бали. 
Хочемо бачити випускників Ніжинського обласного 
ліцею серед студентів Навчально-наукового інститу-
ту філології, перекладу та журналістики нашого уні-
верситету!

Ю.І.Бондаренко
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18 березня 2021 року була проведена година істо-
ричної пам’яті «Братової душі приказчик», присвячена 
265-річчю від дня народження Іллі Андрійовича Без-
бородька, державного діяча, засновника Ніжинської 
гімназії вищих наук.

Завдяки спільним зусиллям працівників бібліоте-
ки Ніжинського державного університету імені Мико-
ли Гоголя, студентів історико-юридичного факультету   
(СОІ-21) та факультету психології та соціальної роботи 
( ДО-31) (доцент  С. Матвієнко), завідувачки відділу 
обслуговування бібліотеки Галини Осіпової, директора 
бібліотеки та завідувача Музею рідкісної книги імені 
Васильківського Олександра Сергійовича Морозова, 
захід був змістовним та цікавим.

Наставником студенства стала доцент кафедри 
Історії України Оксана Василівна Крупенко, яка на-
дала допомогу в пошуково - дослідницькій роботі. Ку-
ратором проекту була  завідувачка  відділу обслугову-
вання бібліотеки університету Галина Осіпова. Вона і 
розпочала захід, нагосивши на важливості  постаті Іллі 
Андрійовича Безбородька  у заснуванні Ніжинської 
гімнозії вищих наук. Ведуча запросила студентів до 
спілкування та плідної співпраці в стінах бібліотеки.

З доповідями  виступили студенти В. Малько, К. 
Башук, А. Масол, Д. Матвєєва, М. Довгаль, які розпо-
відали  про фундаторів Гімназії – Олександра і Іллю 
Безбородьків,  Олександра Кушелєва-Безбородька, їх 
матеріальний, грошовий та духовний внесок у роз-
будову навчального закладу, про герб князя Безбо-
родька, який був колись складовою частиною архі-
тектурного ансамблю будівлі історико-філологічного 
інституту, про їх пожертвування в розбудову старо-
винного Домницького монастиря.

Яскравим доповненням заходу, що пройшов у 
надзвичайно теплій атмосфері, були відеофільми про 
постаті видатних українців. Для наочності під час за-

Година історичної пам’яті 
«Братової душі прикажчик»

ходу були використані презентаційні матеріали, під-
готовлені завідувачкою відділу обслуговування та 
зберігання фондів Галиною  Осіповою та завідувач-
кою сектору абонементів Людмилою Косовських.

В кінці заходу з змістовною доповіддю висту-
пив  директор бібліотеки Олександр Морозов. Він 
розповів про бібліотеку Ніжинського державного 
університету, звернувши увагу присутніх, що вона 
є однією з найстаріших книгозбірень України, яка 
розпочала свою діяльність 1820 року, одночасно з  
відкриттям у Ніжині Гімназії вищих наук князя Без-
бородька. Він підкреслив, що бібліотека  налічує ба-
гато унікальних та  рідкісних видань.

Саме завдяки таким заходам, студентське жит-
тя стає цікавішим та набуває різних барв, дає мож-
ливість поринути у давній історичний світ, пробу-
джує повагу до історії й традицій Ніжинської вищої 
школи, поширює знаня про її славетну історію.

Бібліотека – це той храм, де завжди народжу-
ється і зберігається духовність.

Ангеліна Масол, студентка історико-
юридичного факультету 2 курсу
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С лова її побратима Григорія Аврахова, які ви-
несені у заголовок цього репортажу, надзви-

чайно точно окреслюють особистість цієї нескореної 
жінки, викладача Ніжинського державного  ордена 
Трудового Червоного Прапора педагогічного інституту 
імені М.В. Гоголя, вченого-фольклориста, літературоз-
навця. Висока, статна білявка, з глибокими блакитни-
ми очима, із чарівним співочим голосом, - вона була  
живим втіленням жіночої краси України, у Ніжині усі 
її називали Леся, немов би, підкреслюючи духовну єд-
ність з її улюбленою українською поеткою. Не ставлю 
собі за мету переповідати біографію своєї викладач-
ки…, у ці святкові дні (17 -19 березня) віхи її життє-
вого шляху на різних ювілейних заходах переповіда-
лися не один десяток разів. Зазначу лише одне, кому 
й справді цікава її доля, візьміть у книгозбірні мою 
книгу «Обриси на серці» і прочитайте драму « Леся»…, 
не пожалкуєте!

Я ж запрошую Вас помандрувати  зі мною весня-
ним Ніжином і заочно відвідати ті заходи, які відбу-
валися у нашому місті на пошану справді достойного 
патріота і педагога.

Отож, 17 березня 2021року, об 11-00, на вулиці 
Московській, біля будинку 15-В де мешкала Леся Йо-
сипівна, розпочався мітинг з нагоди відкриття мемо-
ріальної дошки відданої доньки України. Серед при-
сутніх колишні студенти викладачки, освітяни, пра-
цівники управління культури, музейники, школярі та 
вчителі ЗОШ №10, сусіди Лесі Йосипівни, її подруги… 
Урочистий мітинг відкрив директор Ніжинського 
краєзнавчого музею Геннадій Дудченко. Саме за його 
ініціативи та з ініціативи професора університету Єв-
гена Луняка та відомої журналістки Надії Онищенко 
міська рада прийняла рішення про встановлення ме-
моріальної дошки. Ці ж люди працювали і над маке-
том  дошки. На мітингу були присутні офіційні особи: 
секретар Ніжинської міської ради Юрій Хоменко, на-
чальник управління культури Тетяна Бассак, депута-
ти міської ради Андрій Гомоляко та Євген Луняк.

Першим слово для виступу було надано ректору Ні-
жинського державного університету імені Миколи Го-
голя, доценту Олександру Самойленку. У своїй промові 
Олександр Григорович наголосив на великому виховно-
му та патріотичному значенні громадянського подвигу 
Лесі Коцюби для сучасників і прийдешніх поколінь. З 
великою любов’ю і шаною говорив про свого педагога і 
наставника письменник і науковець, доцент Олександр 
Забарний. Про значення дисидентського руху на Укра-
їні у 60-70 роки та про значення трактату Івана Дзюби 
«Інтернаціоналізм та русифікація?», який передали за 
кордон для публікації патріотично налаштовані викла-
дачі інституту, повідомив присутніх у своєму виступі 
професор Євген Луняк. Проникливо і сердечно пролуна-
ли на мітингу слова подяки викладачеві з вуст її колиш-
ньої студентки Світлани Козлової. Їх цілком поділяли 
присутні на зібранні колишні студенти Лесі Йосипівни 
Валентина Кривець, Валентина Колесник, Анатолій 
Шкуліпа. Валентина Миколаївна Колесник до того ж 
була сусідкою і подругою Лесі Йосипівни. Та найгучніші 
оплески пролунали на адресу чудових юнок, вихованок 
ЗОШ №10 та коледжу культури, які майстерно виконали 
улюблені поезії Лесі Йосипівни – Шевченкову «Лілею» та 
«Гетьте думи, ви хмари осінні…» Лесі Українки. Присутні 
до меморіальної дошки поклали квіти.

Леся Коцюба – особистість крицевої вдачі
Репортаж із ювілейних святкувань з нагоди 

100-річчя від дня народження полум’яної доньки України О.Й. Коцюби
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Цього ж дня, о 12-00, разом з ректором універ-

ситету доцентом О. Самойленком та деканом істори-
ко-юридичного факультету вишу, доцентом В. Марти-
ненком, відвідали могилу Лесі Коцюби на Троїцькому 
кладовищі і поклали квіти. Олександр Григорович 
став першим ректором вишу, якій вшанував пам’ять  
полум’яної Лесі. Всі його попередники, або ж завдава-
ли їй прикрощів, або ж просто абстрагувалися від неї.

Університет, 13-30. На засіданні Вченої ради На-
вчально-наукового інституту філології, перекладу та 
журналістики, викладачі – члени ради, хвилиною мов-
чання вшанували пам’ять своєї колеги.

Бібліотека імені академіка М. Лавровського Ні-
жинського державного університету, 14-00. До юві-
лею Лесі Коцюби працівники бібліотеки у читальній 
залі для наукової роботи організували книжкову ви-
ставку «Усіх захистила своїм серцем». Книги, газет-
но-журнальні статті, що представлені на виставці до-
поможуть відвідувачам більше дізнатися про життя 
і діяльність Лесі Коцюби, а також про рух опору на 
Україні 60-70 роки ХХ століття.

18 березня 2021 року. 100 років з дня наро-
дження Лесі Коцюби.

Історичний відділ Ніжинського краєзнавчого му-
зею ім. І.Спаського. 9-30. Відкриття експозиції «Леся 
Коцюба – особистість крицевої вдачі».

Розпочав захід директор краєзнавчого музею Ген-
надій Дудченко. Він розповів присутнім про задум 
зорганізувати музейну експозицію до ювілею Лесі Ко-
цюби, про складнощі його реалізації, про допомогу не-
байдужих ніжинців і подякував усім, хто надав допо-
могу. А потім Геннадій Миколайович запросив на імп-
ровізовану сцену акторів аматорської студії – театру 
«Лайф-Арт» під керівництвом арт-менеджера Євгена 
Коваленка. Молоді акторки Дарина Халімон та Діана 
Лисенко чудово виконали уривки з драми Олександра 
Забарного «Леся». Бурхливі оплески вдячних глядачів 
окрилили молодих виконавців, а автор, який був при-
сутній у залі, сердечно дякував акторам за вміле про-
читання п’єси та її постановку.

Науковий співробітник музею Роман Авраменко 
ознайомив присутніх з картою-схемою шляху переда-
чі рукопису Івана Дзюби «Інтернаціоналізм чи русифі-
кація?» з Ніжина до Мюнхена, розповів про головних 
виконавців, про подальші їхні долі.

Безпосередній виконавець і архітектор експозиції 
виставки, завідувач відділом історії міста Ніжина Сер-
гій Зозуля провів для присутніх екскурсію стендами 
музейного простору. Серед відвідувачів були: ректор 
Ніжинського університету доцент Олександр Само-
йленко, завідувач кафедрою історії України, професор 
Євген Луняк, завідувач  міського управління культу-
ри Тетяна Басак, голова Ліги ділових жінок Ніжина 
Тамара Стратілат, директор бібліотеки НДУ імені М. 
Лавровського  Олександр Морозов, освітяни,  музейні 
працівники.

11-00 – 16-30. Конференц-зала Ніжинського дер-
жавного університету імені  Миколи Гоголя. Всеукра-
їнська інтернет-конференція «Жінка в боротьбі за 
Україну», приурочена до 100-річчя від дня народження 
активної учасниці дисидентського руху Лесі Коцюбі.

Організаторами наукової відеоконференції стали: 
Інститут української археографії та джерелознавства 
ім. М. Грушевського НАН України, Український інсти-
тут національної пам’яті,  Ніжинський державний уні-
верситет імені Миколи Гоголя, Ніжинська міська рада, 

Громадська організація «Всеукраїнська правозахисна 
організація «Меморіал» імені Василя Стуса», Ніжин-
ський краєзнавчий музей імені Івана Спаського. 

З вітальним словом до учасників конференції 
звернулися: ректор Ніжинського державного універ-
ситету імені Миколи Гоголя Олександр Самойленко, 
Ніжинський міський голова Олександр Кодола, канди-
дат економічних наук, голова Всеукраїнського това-
риства «Меморіал» імені Василя Стуса, народний депу-
тат України Степан Кубів, кандидат політичних наук, 
народний депутат України Софія Федина, доктор іс-
торичних наук, начальник Південно-східного відділу 
Українського інституту національно пам’яті Ігор Ко-
чергін. Було зачитане вітання від доктора філологічних 
наук, професора, дійсного члена НАН України, завід-
увача відділу компаративістики Інституту літератури 
імені Тараса Шевченка НАН України, учасника гуртка 
ніжинських шістдесятників Дмитра Наливайка.

А далі модератори конференції доктор історичних 
наук, професор Євген Луняк та директорка Центру 
зв’язків з українською діаспорою НДУ Надія Онищен-
ко надали слово учасникам конференції.

На запрошення до участі  в конференції відгук-
нулися і надіслали доповіді 40 вчених із вишів та му-
зейних установ України. В роботі конференції взяли 
участь 7 докторів наук, професорів та 18 кандида-
тів наук, доцентів з вишів і музейних установ Києва, 
Львова, Запоріжжя, Чернігова, Ніжина. Зацікавила 
тематика конференції і наукову молодь та творчу ін-
телігенцію. В онлайн-режимі до неї долучилося 10 ас-
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пірантів, 3 члени Національної спілки журналістів і 2 
члени Національної спілки письменників України.

За науковою тематикою конференція була згру-
пована у дві секції: І. Життя і діяльність Лесі Йосипів-
ни Коцюби (1921-1987); ІІ. Внесок жінок у боротьбу за 
становлення та розвиток незалежної України.

Роботу першої секції розпочав доповіддю: «Час і 
покликання української інтелігенції: на прикладі дра-
ми долі Лесі Коцюби» доктор філологічних наук, профе-
сор Київського національного університету культури і 
мистецтв Микола Тимошик. Продовжуючи розмову на 
конференції доцент НДУ Олександр Забарний розпо-
вів про участь у передачі трактату «Інтернаціоналізм 
чи русифікація?» за кордон доцента Івана Бровка, а 
доцент Петро Моціяка дослідив життя Лесі Коцюби в 
1950-1960-х роках. Своїми роздумами про долю Лесі 
Коцюби на конференції поділився Микола Шкурко - 
директор Благодійного фонду «Ніжен», голова ніжин-
ської «Просвіти».

Робота другої секції конференції розпочалася до-
повіддю кандидата педагогічних наук, директорки 
Міжнародного інституту освіти, культури та зв’язків 
з діаспорою Національного університету «Львівська 
політехніка» Ірини Ключковської, яка розповіла про 
громадянський подвиг Ірини Калинець. Про участь 
жінок-патріоток у волонтерському русі та становлен-
ні Українського війська розповіла народний депутат 
Софія Федина. Про причини виникнення на Україні 
явища дисидентства і роль у ньому жінок розповідав 
народний депутат Степан Кубів. З темою «Софія Русо-
ва: життя віддане Україні» на конференції виступила 
відома українська журналістка, голова жіночого цен-
тру «Спадщина», лауреатка премії Софії Русової Гали-
на Дацюк. Про громадянський подвиг Оксани Мешко 
розповів учасникам конференції доктор історичних 
наук Ігор Кочергін. А вчений із Запоріжжя, кандидат 
історичних наук Юрій Щур розповів про життя і бо-
ротьбу зв’язкової ОУН Надії Артюхової. Конферен-
цію  продовжив виступ кандидата історичних наук 
Дмитра Гордієнка. Тема його доповіді: «Образ жінок-
дисиденток  у спогадах Світлани Кириченко». Про ні-
жинські родини в колі Марії Заньковецької розповіда-
ла Надія Онищенко - директорка Центру співпраці з 
українською діаспорою НДУ.

Більше п’яти годин учасники конференції обгово-
рювали дану проблему і зійшлися на тому, що вона 
далеко не вичерпана. Отож, тема: «Жінка в боротьбі за 
Україну» чекає на нові наукові конференції.

19 березня 2021 року. Аудиторія №215 Гоголів-
ського корпусу університету. 12-00.

Аудиторія заповнена згідно до санітарних вимог на 
50%, але глядачі прибувають… Серед присутніх дека-
ни факультетів Володимир Мартиненко, Олексій Тим-
ошенко, Наталія Клипа, голова профспілкового коміте-
ту університету Олексій Лейберов, викладачі. Студент-
ська енергія створює піднесений святковий настрій… 
Після короткого вступного слова професор Євген Луняк 
запрошує на сцену акторів молодіжної театру-студії 
«Лайф-Арт». Сьогодні «вистава на біс», яка не  була за-
планована програмою святкування… Та хіба ж може 
світла пам›ять про Лесю Йосипівну вміститися в будь-
які межі?! Вона й сама неодноразово виступала на цій 
сцені. Вона… і учасники її гуртка виразного читання. 
А нині Леся повернулася сюди в образі, який створила 
студентка історичного факультету Дарина Халимон , 
а образ слідчої -  чудово зіграла студентка факультету 
психології та соціальної роботи Діана Лисенко.  Отож, 
до уваги, на сцені уривок з драми О. Забарного «Леся»… 
Емоційна гра молодих акторок не залишила присутніх 
байдужими. У подяку  -  гучні оплески!

14-00. Ніжин, вулиця Лесі Коцюби. Цими днями у 
Ніжині стояли весняні погожі дні. Сонце геть проганя-
ло зиму… Йду вулицею Лесі Коцюби. Вона невеличка, 
ошатна, всього 250 метрів завдовжки… Вгніздилася ця 
вуличка на західному передмісті Авдіївки, більше відо-
мому серед ніжинців, як район двох мостів… Переко-
наний, що Леся Йосипівна за увесь час проживання у 
Ніжині ніколи тут не була…, втім, як і її попередник -  
комісар чапайовської дивізії Дмитро Фурманов. І кому 
в голову приходять думки називати так вулиці? Ну хай 
за радянських часів – отримали розпорядження райко-
му. Але ж нині! Коли вже маємо 30 років Незалежнос-
ті?! Адже будинок, у якому жила Леся Йосипівна, і до-
нині стоїть на вулиці Московській, колишній Червоних 
партизанів! Мос-ков-ській!! Чи не жах???

Спускаюсь до мосту через Остер. Там хтось за-
лишив невеликий букетик котиків… Крига біля мосту 
вже скресла, як скрес і лід на людській Пам’яті… Ки-
даю котики у воду, потічок швидко підхоплює їх і несе 
далі… Впевнений  – обов’язково проростуть.

Олександр Забарний, письменник
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У 207 роковини з дня 
народження корифея 
української літератури Та-
раса Григоровича Шевчен-
ка було підведено підсумки 
регіонального літератур-
ного конкурсу «Стежка до 
Тараса». Цей конкурс про-
водиться Ніжинським об-
ласним педагогічним ліце-
єм Чернігівської обласної 
ради та регіональним  від-
діленням наукового това-
риства юних філологів за 
підтримки Ніжинської районної державної адміні-
страції, Ніжинської районної ради та Ніжинського 
державного університету імені Миколи Гоголя. Цьо-
го року конкурс проводиться вже в шістнадцяте.

На літературний конкурс прислали свої худож-
ні твори 49 юних письменників з майже усіх регіо-
нів нашої області. Вони були розділені на дві віко-
ві категорії – середню (5-8) та старшу (9-11) класи. 
Конкурс проводився за двома номінаціями: поезія 
та проза.

Визначало переможців авторитетне журі у складі: 
лауреата премії Софії Русової, директора ліцею Тетя-
ни Шевчук, голови регіонального відділення науково-
го товариства юних філологів, кандидата філологічних 
наук Алли Кайдаш, членів Національної спілки пись-
менників України, кандидата педагогічних наук, до-
цента Олександра Забарного, поетів Анатолія Шкуліпи 
та Олександра Гадзинського.

Підвівши підсумки конкурсу журі визначило пе-
реможців. Ними стали: у середній віковій категорії, 
номінація «Поезія», 1місце – Діана Година – учениця 
7 класу Ніжинської гімназії №2; 2 місце – Микита 
Бордаков – учень 5 класу Прибинської ЗОШ  та шес-
тикласник Ніжинської гімназії №6 Роман Стовбун; 3 
місце посіли – семикласниця зі Сосниці Крістіна Се-
менчук та брати-близнюки, восьмикласники Чернігів-
ського колегіуму №11 Богдан та Роман Світюхи.

У номінації «Проза» пер-
ше місце присуджено вось-
микласнику із Сосницької 
ЗОШ І-ІІ ступеня Артему 
Зайченку за оповідання «Дід 
Калинка».

У заохочувальній но-
мінації «Кращий вірш про 
Шевченка» відзначено Юлію 
Ковпанець – ученицю 8 кла-
су Холминської ЗОШ І-ІІІ ст. 

Серед старшокласників 
переможцями літературно-
го конкурсу стали: у номіна-

ції «Проза»,  І місце – учениця 9 класу Сосницької ЗОШ 
І-ІІ ст. Руслана Кудлай за оповідання «Сторінки що-
денника восьмикласниці»; ІІ місце – учениця 11 класу 
української філології обласного ліцею Вероніка Стри-
жак за художній текст «Бджола мала, а теж працює»; 
ІІІ місце – ліцеїст Андрій Бутурлим за оповідку «Один 
день із життя кулькової ручки».

У номінації «Поезія» перемогу святкували: І міс-
це – Вікторія Федорець, учениця 9 класу Ніжинської 
ЗОШ №9; ІІ місце – Яна Холод, десятикласниця Во-
лодьководівицької ЗОШ І-ІІІ ст. та Тетяна Пантелі-
єнко – учениця 11 класу іноземної філології обласного 
педагогічного ліцею; ІІІ місце – Анастасія Бадуля – 
одинадцятикласниця гімназії №3 м. Ніжина; Вікторія 
Головко – учениця 10 класу ЗОШ №10 м. Ніжина; Інна 
Каїка – учениця 10 класу педагогічного ліцею.

У заохочувальній номінації «За краще розкриття об-
разу Кобзаря» відзначено учня 9 класу гімназії №2 м. Ні-
жина Ростислава Матвійченка, а у номінації «За розши-
рення поетичних горизонтів» відзначено десятикласницю 
обласного педагогічного ліцею Аліну Кондращенко.

Усім учасникам конкурсу будуть вручені іменні 
сертифікати, переможців буде нагороджено диплома-
ми. За наслідками конкурсу буде видано літературний 
альманах «Стежка до Тараса».

Олександр Забарний, письменник, 
член журі конкурсу

Славні нащадки Тараса

До 190-річчя Миколи Ге
С аме в ці дні художники 

та поціновувачі твор-
чості Миколи Ге долучилися до 
вшанування пам’яті видатного 
художника у зв’язку з 190-річчям 
з дня його народження. Життя 
художника тісно пов’язане з Чер-
нігівщиною, де він довгий час 
жив та писав. На малій батьків-
щині митця у Плисках було від-
крито пам'ятний камінь-валун.

Потім гості завітали до Ні-
жинського вишу. Ректор універ-
ситету Олександр Самойленко 
та директор Музейного комплек-
су Анна Парубець гостинно зустріли художників, які 

вперше відвідали університет, 
та подарували картинній гале-
реї свої роботи. Серед учасни-
ків заходу: художники Валенти-
на Плавун, Світлана і Рейнхард 
Шиль, Віктор Зінченко, Світла-
на Клименко, Валерія Велика, 
Марина Соченко, журналіст і 
координатор проектів журналу 
"Стіна" Наталія Костильова, го-
ловний редактор інформаційно-
аналітичного журналу "Стіна" 
Анастасія Правдивець і інші.

Тим самим, небайдужі люди 
не просто вшановують пам'ять 

митця, а відроджують інтерес до культури і краси.
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   *  *  *
Сьогодні день поезії – чудово,
Що вижив він у ковіді й війні!
Та чи врятує нас високе слово,
Коли держава каже зрадне «ні»!?
Коли зійшлись ми з нею врукопашну,
Де скрізь червоні лінії, як ртуть!
Де вже і душу, змучено-безстрашну,
Ось-ось в тісних кайданках поведуть…

                                        Ніна Лісна

      *  *   *
Колишнім коханим не пишуть листів,
Не дзвонять зазвичай при слушній нагоді. 
У гості до себе не кличуть їх і поготів,
І навіть в кіно з ними більше не ходять.

Колишні кохані – як Всесвіт чужі.
Говорять про ціни, дороги і справи.
Й цілують сьогодні законних дружин,
Отих, що готують їм вранішню каву.

Колишнім коханим тепер не до нас.
Вони не чергують з букетом в під’їзді.
Ощадливі стали й цінують свій час.
І навіть в відпустку з родинами їздять.

Колишні кохані – мов ватри печать:
Давно обпекла, а сліди не відходять.
Про них не говорять, а тільки мовчать.
Ще й пам'ять ховають у серці насподі.

Тетяна Загній
*  *  *  

Нехай неслухняний янгол
Гойдає мене на брові.
А потім, можливо, я його, -
Та хай починає він.
І губи смішно розквашені , - 
Прийшла пора полуниць.
А я не вмію по-вашому…
Давайте , янголе, вниз!
Над чорними парадигмами
Сторічних в’язнів і псів. 
Неси мене, я ще дихаю ,
І дома начебто всі.
Зупинки перефарбовані.
Танцюють сиві стовпи, 
Бо поруч – стільки «любовії»
Що відверни й заступи.
Бусол горить на дроті, -

Певно, не додививсь.
Аж пересохло в роті…
Швидше, янголе , вниз!
Годі чекать розплати, - 
Всі ми надто земні.
Я ж просив… погойдати…
Чули про це чи ні?

                             Анна Малігон

*  *  *
і у цій безкінечній тисняві короткозорості
подаруй мені Господи легкості і прозорості
так щоб контури і більше причин для радості
так щоб зовсім ніколи мені не боятися сірості
вбережи мене Боже від заздрості і від злості
заплітай мені рими у вірші і сни у волосся
подаруй мені Боже жменьку своєї милості
так щоб все найчорніше разом з дощами зми-
лося
так щоб я розливалася сміхом безмежно щи-
рим
не боялася чорних котів і людей фальшивих
забувала образи всі що під шкіру в’їлися
так щоб кожного ранку світло в мені роїлося 
а коли буде темно і тісно і перемішано
подаруй мені Господи щастя пізнати 
сильнішого
так щоб контури тільки і більше причин для 
радості
подаруй мені Господи щастя із ним до старості

                                        Тетяна-Марія Литвинюк

*  *  * 
Я захлинусь в п’янких обіймах ночі,
Я свічкою розтану уві млі,
Коли твої гарячо - ніжні очі
Промовлять те, на що вуста німі.

Я загублюсь у пошуках безодні,
Я поцілую палко небеса,
Я увірвуся у твій спокій сонний
І обпечу, як вранішня роса.

Я пригорну у серці дальні зорі,
Я обійму всі квіти у лісах,
Я розмалюю світ у власний колір,
Який скуштую на твоїх вустах.

Аліна Стеценко
 

21 березня – Всесвітній день поезії. Я люблю це свято… Воно дозволяє мені подумки зібрати  
друзів  і впустити до серця вірші, які здебільшого народилися у затінку Графського парку.              

Олександр Забарний, керівник літстудії Гоголівського вишу

ДО ДНЯ ПОЕЗІЇ


